

УДК: 371

СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС «МЕТАЛЛУРГ» КАК ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ЖИЗНИ ПОСЕЛКА НИКЕЛЬ

Чуракова А.В., Паничева А.Д.

Мурманский арктический государственный университет, Россия, г. Мурманск, e-mail: panicheva.niura@yandex.ru

В данной статье раскрываются такие темы, как история развития спортивного комплекса «Металлург» в поселке городского типа Никель, дается краткая характеристика ведущего спортсмена данного населенного пункта и текущее состояние спортивной жизни поселка.

Ключевые слова: спортивный комплекс «Металлург», поселок городского типа Никель, плавание.

SPORTS COMPLEX «METALLURG» AS A CENTER OF SPORTS LIFE IN THE VILLAGE OF NICKEL

Churakova A. V., A. D. Panicheva A. D.

Murmansk Arctic State University, Russia, Murmansk, e-mail: panicheva.niura@yandex.ru

This article reveals such topics as the history of the development of the sports complex "Metallurg" in the urban-type settlement of Nickel, gives a brief description of the leading athlete of this settlement and the current state of the sports life of the village.

Keywords: Metallurg sports complex, urban-type settlement Nickel swimming. «СК «Металлург» в поселке городского типа Никель».

Поселок городского типа (пгт.) Никель расположен в Мурманской области, в Печенгском районе, на границе с Норвегией, вблизи реки Колосйоки. Возник в 1935 году как рабочий поселок и изначально входил в состав Финляндии. Ценность данного поселка была никелевым месторождением, отсюда и название поселка. В 1945 году, после освобождения от фашистских захватчиков, вошел в состав СССР. Самообразующий комбинат «Печенганикель» был основан в 1930-х годах акционерной финской компанией «Петсамо-Никель». В военные годы с 1939 года по 1945 год, горно-металлургический комбинат был сильно разрушен. После окончания войны указом Президиума Верховного Совета РСФСР пгт. Никель стал рабочим поселком с 27 ноября 1945 года.

Развитие поселка напрямую связано с историей спортивного комплекса «Металлург», изначально был дворец спорта и впервые основан в 1976 году.

10 января – знаменательная дата для пгт.Никель, именно в этот день был открыт для поселка спортивный комплекс (СК) «Металлург». В этот день в 1976 году в приграничном поселке состоялось торжественное открытие профсоюзного Дворца спорта.

За всю свою историю оно ни разу не подвергалось ремонту. Муниципальное бюджетное учреждение СК «Металлург» опубликовало конкурс на выполнение работ по капитальному ремонту Дворца спорта «Металлург» в пгт. Никеле.

Стартовая цена контракта составляла около ста пятидесяти миллиона рублей, со сроком исполнения до конца 2016 года. И в 2016 году в СК «Металлурге» была завершена трехлетняя реконструкция.

Проект реконструкции спортивного комплекса успешно реализован на условиях софинансирования – средства выделены из областного и муниципального бюджетов. Кроме того, Кольская Горно-металлургическая Компания выделила средства на оборудование тренажерного, спортивного игрового и фитнес-зала.

В сентябре 2016 года состоялось торжественное открытие обновленного спортивного комплекса. В программе было шествие трудовых коллективов от улицы Победы до площади Ленина, где горожан ждали поздравления от административных органов местного самоуправления и гостей посёлка.

Теперь спортивные залы для спортсменов и любителей физической культуры соответствуют всем международным стандартам. Также полностью изменился и внешний вид раздевалок, тренерских и подсобных помещений.

Занятия в Доме Культуры (ДК) «Металлург» проходят по таким направлениям как: футбол, волейбол, плавание, баскетбол, настольный теннис, гимнастика, лыжи, также находится лыжная база, хоккей, легкая атлетика, тренажерный зал и тир.

Впервые Олимпийские спортсмены побывали в поселках Печенга, Лиинахамари, Заполярном, и последней станцией оказался пгт. Никель. Первой точкой их маршрута стал СК «Металлург» и все спортивные площадки, которые находятся на территории комплекса. В связи с Всероссийской благотворительной программой «Олимпийские легенды – детям, молодежи, и детскому спорту России» и состоялась поездка великих спортсменов в один из уголков Мурманской области.

ДК «Металлург» далеко не один раз был площадкой для соревнований как районного и областного уровня, так и международного.

В стенах спортивного комплекса занималось много выдающихся спортсменов. Один из самых выдающихся пловцов Никеля – Никита Щукин.

Он выиграл большое количество медалей, кубков и дипломов в соревнованиях различного уровня. Также стал абсолютным чемпионом в октябре 2015 года на соревнованиях в Санкт-Петербурге. За особые заслуги учился в школе Олимпийского Резерва №1 (СПБКОР №1, бывш. УОР №1) в городе Санкт-Петербург с 2013 по 2014 год.

Никита стал абсолютным чемпионом первенства, получил золото на дистанциях 50, 100 и 200 метров способом брасс и завоевал три медали на чемпионате. Он показал лучший результат на дистанции 50 метров способом брасс и приплыл вторым на дистанциях 100 и 200 метров этим же стилем. Также выполнил норматив Мастера Спорта на дистанции 100 метров способом брасс.

В своем интервью журналистам он отметил, что в соревнованиях по плаванию участвует с пяти лет. Выступлениями на чемпионате он доволен, но уверен, что результат, что он показал не максимальный. Спортсмен утверждает, что есть на чем работать и к чему стремиться и на следующих соревнованиях он планирует занять призовые места.

На данном примере можно свидетельствовать о том, что, живя даже в маленьком поселке, и имея соответствующую инфраструктуру, можно добиться больших высот, как Никита Щукин.

На современном этапе реконструированного спортивного комплекса имеется много спортивных направлений, которые озвучены выше. Остается необходимо решить вопрос о проблеме оттока населения и нехватки квалифицированных педагогических (тренерских) кадров.

Список литературы:

1. Анализ состояния физической культуры и спорта в Мурманской области / О. Г. Киевская, Н.В. Ерохова, А.В. Кириллова, А.В. Чуракова // В мире научных открытий. - 2015. - № 5-8 (65). - С. 2774-2788.
2. Кольская энциклопедия, электронная публикация статей «Кольской энциклопедии» в редакции 1-5 томов печатного издания, вышедших в 2008-2016 гг.. [Электронный ресурс]. – URL: <http://ke.culture.gov-murman.ru>, свободный – (Дата обращения: 18.09.2020).
3. Мацак В. А. Печенга. Опыт краеведческой экспедиции / авт.-сост. В. А. Мацак. Мурманск: Просветительский центр «Доброход» / Добросмысл, 2005. – 1008 с.
4. Потемкин Л. А. У северной границы: Печенга советская. Мурманск: КН. Издательство, 1965. – 303 с.
5. Электронный источник : <https://b-port.com/news/164076>